



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 апреля 2012 года, N 71 (5461)

Четверг

## ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О страховой деятельности»

Принят Законодательной палатой 6 марта 2012 года  
Одобрен Сенатом 23 марта 2012 года

**Статья 1.** Внести в Закон Республики Узбекистан от 5 апреля 2002 года № 358-II «**О страховой деятельности**» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2002 г., № 4–5, ст. 68; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2006 г., № 10, ст. 536; 2007 г., № 9, ст. 415; 2008 г., № 4, ст. 192, № 12, ст. 635; 2009 г., № 9, ст. 337; 2010 г., № 12, ст. 467) следующие изменения и дополнения:

1) **часть первую статьи 3** после слов «страховых премий» дополнить словами «а также иных средств страховщика»;

2) в **статье 61:**

в **части первой:**

в **абзаце девятом** слова «размера страхового возмещения» заменить словами «причин и обстоятельств наступления страхового случая, а также размера страхового возмещения (страховой суммы)»;

**абзац одиннадцатый** после слов «страхового возмещения» дополнить словами «(страховой суммы)»;

в **части третьей:**

абзац **шестой** после слов «страхового возмещения» дополнить словами «(страховой суммы)»;

в **абзаце десятом** слова «актуария (актуарную организацию)» заменить словами «актуарную организацию»;

3) в **статье 81:**

из **абзаца третьего части первой** слово «(перестраховщика)» исключить;

в **части третьей:**

абзац **третьий** после слова «страхования» дополнить словом «(перестрахования)»;

из **абзаца четвертого текста на узбекском языке** слово «шарт» исключить;

дополнить **абзацами пятым, шестым и седьмым** следующего содержания:

«предоставлять по требованию специально уполномоченного государственного органа установленную законодательством информацию;

в случае изменения фирменного наименования, организационно-правовой формы и (или) местонахождения уведомить об этом специально уполномоченный государственный орган и страхователей;

вести бухгалтерский учет, составлять финансовую, статистическую, налоговую и иную отчетность в установленном законодательством порядке»;

4) **абзац третий части третьей статьи 91** после слов «страхового возмещения» дополнить словами «(страховой суммы)»;

5) в **статье 92:**

в **части первой:**

абзац **первый** после слов «страховщика (страхователя)» дополнить словами «и иного заказчика»;

из **абзаца седьмого** слова «для страховщика» исключить;

часть **вторую** после слов «страховщиком (страхователем)» дополнить словами «и иным заказчиком»;

6) в **статье 93:**

в **части первой:**

в **абзаце втором** слово «которому» заменить словами «и иных заказчиков, которым»;

в **абзаце третьем** слова «страховщика (страхователя)» заменить словами «страховщика (страхователя) и иных заказчиков»;

абзац **шестой** изложить в следующей редакции:

«в установленном порядке запрашивать и получать от правоохранительных органов, судов, медицинских, сейсмологических, ветеринарных, гидрометеорологических и иных организаций соответствующую информацию и документы, необходимые для определения причин и обстоятельств наступления страхового случая, а также размера страхового возмещения (страховой суммы)»;

в **части третьей:**

из **абзаца пятого текста на узбекском языке** слово «шарт» исключить;

дополнить **абзацем шестым** следующего содержания:

«предоставлять по требованию специально уполномоченного государственного органа установленную законодательством информацию»;

7) в **статье 94:**

наименование изложить в следующей редакции:

«**Статья 94. Актуарная организация и актуарий;**

в **части первой:**

абзац **первый** изложить в следующей редакции: «Актуарной организацией является юридическое лицо, оказывающее актуарные услуги, включающие в себя»;

из **абзаца третьего** слово «(перестраховщика)» исключить;

из **абзаца четвертого текста на русском языке** слово «(перестраховщиком)» исключить;

из **абзацев седьмого и восьмого** слово «(перестраховщика)» исключить;

дополнить **абзацами девятым и десятым** следующего содержания:

«разработку программных продуктов по осуществлению актуарных расчетов;

оказание других актуарных услуг, связанных со страхованием»;

части **вторую – шестую** заменить **частями второй – пятой** следующего содержания: «Актуарная организация может оказывать только актуарные услуги в соответствии с договором на платной основе».

(Окончание на 2-й стр.)

## Эхо веков зазвучит в Каракалпакстане

В нынешнем году Элликалинский район северного региона не случайно выбран местом проведения фестиваля традиционной культуры «Асрлар садоси» («Эхо веков»). Памятники, расположенные на его территории, имеют большую историческую ценность. Тысячи туристов со всего мира ежегодно посещают музей под открытым небом, представляющий собой целый комплекс уникальных древних поселений.



Особое археологическое и научное значение имеют 254 античные и средневековые постройки, включая городище Тупроккалья. В свое время узбекско-австралийская археологическая экспедиция обнаружила в районе этого городища развалины замка Ахчанкалья, который, по мнению ученых, принадлежит правителям династии Хорезмшахов. Во II–IV веках Тупроккалья являлось резиденцией хорезмских правителей. В результате археологических раскопок были открыты замечательные дворцовые сооружения, залы с фресками и глиняными скульптурами, изображающими царей, воинов, танцующих персонажей в масках. Городище Тупроккалья, как и крепости Кырк-Кызы, Аязканлы, мавзолей Ишанканлы

становится частью Национального историко-археологического парка, который будет создан по инициативе Национальной компании «Узбектуризм».

В эти дни подготовка к пятому ежегодному Фестивалю традиционной культуры «Асрлар садоси» — проекта Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» и представительства ЮНЕСКО идет в Каракалпакстане полным ходом. Разработана программа, включающая в себя интересные встречи и мероприятия.

— Гости фестиваля, а это представители разных стран мира, посетят Каракалпакский государственный музей искусств, где не только ознакомятся с уникальной экспозицией, но и примут участие в конференции, посвященной проблеме Арапа, — рассказывает главный специалист Министерства по делам культуры и спорта Республики Каракалпакстан Дильфуз Шамуратова. — В музее также пройдет выставка-ярмарка национальных народных ремесел.

(Окончание на 4-й стр.)

В условиях растущей конкуренции на мировых рынках в Узбекистане осуществляются последовательные меры по формированию самой современной формы экономики — инновационной. С этой целью по инициативе главы нашего государства поэтапно создается механизм прочной взаимосвязи науки и производства, когда ученые ориентируют свои исследования на конкретные потребности экономики и общества, а хозяйственники заинтересованы в финансовой поддержке их инновационной деятельности, внедрение результатов которой повышает конкурентоспособность продукции.

## Основа прогресса — инновационная экономика

Одним из важных инструментов этого механизма является ежегодная Республикаанская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов, проводимая в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова от 15 июля 2008 года «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство». О действенности ярмарки, особенностях предстоящей, пятой по счету, которая состоится 3–5 мая, работе по повышению ее результативности и укреплению интеграции науки и производства в целом корреспонденту УЗА рассказал президент Академии наук Республики Узбекистан Шавкат САЛИХОВ.

— В первые же годы после обретения Узбекистаном независимости в ряду важнейших стратегических задач по созданию развитой рыночной экономики

глава нашего государства определил приумножение и эффективное использование научно-технического потенциала страны в увязке со стратегией развития ведущих отраслей реального сектора и социальной сферы, — сказал Ш. Салихов. — В соответствии с Указом Президента Ислама Каримова от 8 июля 1992 года «О государственной поддержке науки и развития инновационной деятельности» особое внимание было уделено переносу науки вперед, что ежегодно проводимая Республикаанская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов наглядно демонстрирует как огромный потенциал отечественной науки в этой сфере, так и большие неиспользованные возможности, возникающие в процессе интеграции с производством.

(Окончание на 2-й стр.)

## Интерактивные услуги — на службе налогоплательщиков



### МЕРОПРИЯТИЯ

В последние годы в нашей стране быстрыми темпами идет процесс развития информационно-коммуникационных технологий, которые все более глубоко проникают в социально-экономическую жизнь.

Их последовательное внедрение в деятельность государственных органов создает дополнительные удобства для населения. Новые программные продукты дают возможность для расширения масштабов оказания интерактивных услуг, улучшения их качества и, самое главное, экономят время. В этой связи уделяется серьезное внимание вопросу внедрения передовых достижений информационно-коммуникационных технологий во все сферы и отрасли.

Постановление Президента от 21 марта 2012 года «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных

технологий», без сомнения, стало документом, определяющим перспективы развития ИКТ в Узбекистане. В соответствии с данным документом в 2012–2014 годах намечены конкретные задачи в деле расширения оказываемых государственными органами субъектам предпринимательства и населению интерактивных услуг и улучшения их качества, обеспечения информационных ресурсов, в том числе в сельской местности.

Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан эффективно применяются современные информационно-коммуникационные технологии и осуществляется конкретная работа по исполнению данного постановления. Семинар-выставка на тему «Интерактивные услуги — на службе налогоплательщиков», открывшийся 10 апреля в Ташкенте, посвящен данному вопросу.

Официальный сайт комитета www.soliq.uz является основным источником информации об органах налоговой службы и об интерактивных услугах. На сегодняшний день на сайте оказываются 16 интерактивных услуг и многие другие виды электронных услуг. После запуска в прошлом году его обновленной версии полезная информация стала предоставляться физическим и юридическим лицам, в том числе иностранным гражданам по отдельно обособленным группам. Это удобство в свою очередь обеспечило резкий рост числа пользова-

телей и рост популярности сайта. С начала текущего года на сайте зарегистрировано около семи миллионов посещений, этот показатель занимает второе место среди 139 сайтов государственных органов управления, что является ярким подтверждением его востребованности.

Участники семинара —

предприниматели, главные бухгалтеры предприятий и организаций, представители средств массовой информации с помощью наглядных пособий получили подробную информацию об оказываемых налоговыми органами интерактивных услугах. Кроме того, многие участники остались довольны тем, что в процессе мероприятия были созданы все условия для практического усвоения пользования оперативными услугами.

Так, в рамках Концепции в 2011 году были разработаны проекты законов, касающихся сферы СМИ, в частности, «Об экономических основах деятельности СМИ», «О гарантировании государственной поддержки СМИ». НАЭСМИ принимает активное участие в процессе разработки и совершенствования этих законопроектов. Предложения ассоциации разрабатываются на основе мнений представителей телерадиостанций. В прошлом году в этих целях был организован ряд встреч с соответствующими специалистами законотворческой сферы. Такие мероприятия способствуют повышению уровня правовых знаний руководителей и творческих работников телерадиостанций.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)

## ЗАКОН

## Республики Узбекистан

## О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О страховой деятельности»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Актуарием является физическое лицо, получившее квалификационный сертификат актуария в порядке, установленном специально уполномоченным государственным органом, и состоящее в штате актуарной организации или заключившее с актуарной организацией гражданско-правовой договор.

Актуарий несет перед актуарной организацией ответственность за ущерб, причиненный в результате некачественного оказания актуарных услуг, разглашения коммерческой или иной охраняемой законом тайны и других действий, повлекших убытки для актуарной организации.

Актуарная организация должна иметь в своем штате не менее одного актуария;

**части седьмую, восьмую и девятую** считать соответственно **частями шестой, седьмой и восьмой**;

8) в статье 9<sup>а</sup>:

**наименование** изложить в следующей редакции:

**«Статья 9<sup>а</sup>. Права и обязанности актуарной организации»;**

**в части первой:** **абзацы первый, второй и третий** изложить в следующей редакции:

«Актуарная организация имеет право:

свободно выбирать страховщика и иных заказчиков, которым будет оказывать актуарные услуги;

отказаться от оказания актуарных услуг в случае непредоставления страховщиком и иными заказчиками информации, необходимой для составления актуарного заключения»;

в **абзаце четвертом** слово «актуариев» заменить словами «актуарных организаций»;

**в части второй** слово «Актуарий» заменить словами «Актуарная организация»;

**в части третьей:**

**абзац первый** изложить в следующей редакции:

«Актуарная организация обязана:

из **абзаца четвертого текста на узбекском языке** слово «шарт» исключить;

дополнить **абзацем пятым** следующего содержания:

«представлять по требованию специально уполномоченного государственного органа установленную законодательством информацию»;

**в части четвертой** слово «Актуарий» заменить словами «Актуарная организация»;

9) **абзацы второй и третий части первой статьи 9<sup>а</sup>** после слова «страхования» дополнить словом «(перестрахования)»;

10) в **статье 9<sup>а</sup>:**

**в части третьей:**

из **абзаца четвертого текста на узбекском языке** слово «шарт» исключить;

дополнить **абзацем пятым** следующего содержания:

«представлять по требованию специально уполномоченного государственного органа установленную законодательством информацию»;

11) в **статье 9<sup>а</sup>:**

**в части третьей:**

из **абзаца четвертого текста на узбекском языке** слово «шарт» исключить;

дополнить **абзацем пятым** следующего содержания:

«представлять по требованию специально уполномоченного государственного органа установленную законодательством информацию»;

12) в **части второй статьи 10:**

**абзац шестой** после слов «страхового брокера» дополнить словами «и их обособленных подразделений»;

дополнить **абзацем семнадцатым** следующего содержания:

«запрашивает у профессиональных участников страхового рынка установленную законодательством информацию»;

**абзац семнадцатый** считать **абзацем восемнадцатым**;

13) **статью 11** дополнить **частью третьей** следующего содержания:

«Перестраховые брокеры, адвокаты, актуарные организации, страховые сюрвейеры, ассистанты в недельный срок после государственной регистрации письменно уведомляют об этом специально уполномоченным государственным органом»;

14) **статью 13** изложить в следующей редакции:

**«Статья 13. Требования к фирменному наименованию страховщиков и страховых брокеров**

В фирменном наименовании страховщиков и страховых брокеров не допускается использование обозначений, тождественных или сходных до степени его смешения с фирменным наименованием ранее созданных страховщиков и страховых брокеров, за исключением наименований филиалов страховщиков и страховых брокеров, а также фирменных наименований страховщиков и страховых брокеров, созданных другими страховщиками в форме унитарного предприятия»;

15) из **текста статьи 22** слова «резиденты Республики Узбекистан» исключить;

16) в **части второй статьи 24** слова «Страховщикам и страховым посредникам» заменить словами «Профессиональным участникам страхового рынка»;

17) в **статье 25:** **часть первую** изложить в следующей редакции:

«Правоохранительные органы, суды, медицинские, сейсмологические, ветеринарные, гидрометеорологические и иные организации обязаны по запросу страховщиков и адвокатов предоставлять соответствующую информацию и документы, необходимые для определения причин и обстоятельств наступления страховых случаев, а также размеров страхового возмещения (страховой суммы) страховщиком и адвокатом»;

**в части второй** слова «страховщиков или страховых брокеров» заменить словами «профессиональных участников страхового рынка»;

18) в **статье 26:**

**часть пятую** дополнить словами «при наличии вступившего в законную силу решения суда об обращении взыскания или наложении ареста на имущество страхователя – судебным исполнителям»;

дополнить **частью восьмой** следующего содержания:

«Сведения о заключенных договорах страхования предоставляются в кредитные бюро в порядке, установленном законодательством»;

19) **часть вторую статьи 27** изложить в следующей редакции:

«Осуществление иностранными страховыми организациями страхования на территории Республики Узбекистан не допускается».

**Статья 2.** Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

город Ташкент,  
11 апреля 2012 года  
№ ЗРУ-323

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

На конференции также говорилось о том, что предоставление большого числа налоговых льгот и привилегий средствам массовой информации в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и привилегий для дальнейшего развития средств массовой информации» от 30 декабря 2011

## СМИ и гражданское общество

года создало дополнительные условия и возможности для их эффективной деятельности. Подчеркивалось, что это требует от журналистов повышения ответственности за последовательное и эффективное выполнение задач, стоящих перед СМИ.

Особое внимание было уделено вопросам выполнения ассоциаций задач, определенных в Государственной программе «Год семьи».

На мероприятии состоялся обмен мнениями по вопросам развития гражданского общества, активного участия в процессе разработки законопроектов о СМИ, совершенствования деятельности негосударственных телерадиостанций. Была проанализирована их деятельность за минувший год, обсуждены задачи на перспективу, а также вопросы обеспечения безопасности информации эфирных станций и реализации проекта по образованию Радиоинформационного центра НАЭСМИ.

В целях устранения недостатков в деятельности телерадиостанций в рамках конференции были рассмотрены результаты мониторинга, проведенного соответствующей рабочей группой. По рассмотренным на конференции вопросам было принято соответствующее решение ассоциации.

В рамках мероприятия участники ознакомились с деятельностью первой в нашей стране негосударственной телестанции «Самарканд-СТВ», с условиями работы для журналистов, ее новыми съемочными студиями.

В мероприятии приняли участие члены НАЭСМИ — представители негосударственных телевизионных и радиоканалов.

Ольга СМЫКОВА, наш корр.

## Интерактивные услуги — на службе налогоплательщиков

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На семинаре было особо отмечено, что внедрение передовых технологий в жизнь вместе с экономикой времени и материальных ресурсов создало возможность для повышения оперативности и эффективности исполнения нормативно-правовых документов в данной области, повышения правовой культуры налогоплательщиков, увеличения видов информационно-консультативных услуг. Благодаря этому виды данных услуг неуклонно расширяются. Например, недавно была представлена новая электронная услуга «Ваша налоговая служба». Благодаря ей можно получить информацию о любом территориальном подразделении налоговых органов.

Для этого в указанном перечне достаточно выбрать нужный район и город. На экране мгновенно появится почтовый и электронный адрес этого налогового органа, номера телефонов дежурной части и «телефонов доверия», а также другая необходимая информация.

Благодаря таким преимуществам интерактивными услугами пользуются порядка 47 тысяч физических лиц и более 200 тысяч юридических.

Государственным налоговым комитетом, учитывая интерес и растущую потребность населения в интерактивных услугах, принимаются последовательные меры для доведения в текущем году видов услуг до 22.

На семинаре состоялась презен-

тация новой услуги «Часто задаваемые вопросы», что является итогом этих усилий. Зайдя на сайт www.solq.uz, выбрав нужную категорию вопроса, указав ключевое слово или фразу, налогоплательщик может сразу же получить ответ на свой вопрос. База наиболее часто задаваемых вопросов на сегодняшний день содержит свыше 3,5 тысячи вопросов и квалифицированных ответов на них и будет пополняться на постоянной основе.

В семинаре приняли участие представители более 1 000 субъектов предпринимательства, действующих в городе Ташкенте и Ташкентской области, главные бухгалтеры и около 50 отечественных и иностранных журналистов.

Информационная служба ГНК.



Фото А. ЁКУБОВА, УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Каковы конкретные результаты прошедших ярмарок и в каких сферах и отраслях созданные учеными новшества наши применены?

— Начиная с 2008 года было организовано четыре республиканские ярмарки инновационных идей, технологий и проектов, в ходе которых в общей сложности было подписано 1 584 договора и протокола на меры по внедрению новаций в целом на 51 миллиард сумов.

Представленные на ярмарках разработки были направлены на решение задач по модернизации и технологическому обновлению промышленного и сельскохозяйственного производства, дальнейшее развитие здравоохранения, фармацевтической отрасли, информационных технологий, сферы науки и образования. В настоящее время завершены работы по 538 договорам, а остальные находятся в процессе выполнения. В результате их реализации организовано производство новой продукции в объеме 242,2 миллиарда сумов, обеспечено импортозамещение на 15 миллионов долларов США, энерго-ресурсозатраты снижены на 12,1 миллиарда сумов.

За время проведения ярмарок инноваций накоплен уникальный опыт по налаживанию взаимодействия научных организаций и вузов с крупными предприятиями и отраслями экономики. Совместно осуществляется широкий спектр целиевых прикладных и инновационных исследований. Ярмарки инноваций позволяют реально увеличить вклад науки в рост объемов импортозамещения и экспорта, способствуя также созданию новых рабочих мест

и привлечению в развитие отраслей высококвалифицированных специалистов.

Так, в результате внедрения приобретенных на ярмарке инновационных технологий на предприятиях ГАК «Узкимёсанат» освоено производство эффективных дефолиантов и минеральных удобрений из местного сырья. Этой нужной сельскому хозяйству продукции уже выпущено на 71,4 миллиарда сумов.

На ярмарке состоялась презен-

тация новой услуги «Часто задаваемые вопросы», что является итогом этих усилий. Зайдя на сайт www.solq.uz, выбрав нужную категорию вопроса, указав ключевое слово или фразу, налогоплательщик может сразу же получить ответ на свой вопрос. База наиболее часто задаваемых вопросов на сегодняшний день содержит свыше 3,5 тысячи вопросов и квалифицированных ответов на них и будет пополняться на постоянной основе.

В семинаре приняли участие представители более 1 000 субъектов предпринимательства, действующих в городе Ташкенте и Ташкентской области, главные бухгалтеры и около 50 отечественных и иностранных журналистов.

Информационная служба ГНК.

результатов, созданных научно-технических и инновационных разработок, многие из которых являются предметом экспортного, в том числе в такие страны, как Германия, Россия, США, Франция.

Из последних достижений науки Узбекистана можно назвать, к примеру, впервые в мире созданный методом «ген-нокут» уникальный сорт хлопчатника — скороспелый, засухустойчивый, с высоким выходом и ка-

зуют закупать иностранные технологии, не думая о том, что зачастую это — технологии вчерашнего дня, и они вряд ли помогут производству выйти на мировой рынок. Ведь в условиях жесткой конкуренции на международных рынках никто не будет создавать себе новых конкурентов, продаив технологию последнего поколения.

Именно для того чтобы облегчить путь новаций наших учеников от разработки до вне-

Ислам Каримов, важнейшей задачей остается опережающее развитие высокотехнологичных отраслей и производств, ускоренная модернизация, техническое и технологическое перевооружение реального сектора экономики, повышение экспортного потенциала страны. Достижение этих целей будет способствовать созданию отложенного механизма финансирования отечественных инновационных разработок, в котором, как показывает опыт развитых стран, должно участвовать не только государство, но и сами отрасли, предприятия, представители бизнес-среды. Ведь темпы технического прогресса ускоряются с каждым днем, и чтобы уже в ближайшем будущем Узбекистан смог войти в число развитых государств мира, необходимо постоянное инновационное обновление производства.

Регулирующим и стимулирующим фактором этого процесса станет разрабатываемый в настоящее время новый закон «Об инновациях и инновационной деятельности». Необходимость его принятия отмечена в выданной Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стран

12 апреля 2012 года



## Серия сильных землетрясений

В среду в районе острова Суматра произошла серия землетрясений, магнитуда самого сильного из которых составляла 8,6.

Эпицентр землетрясения находился в 308 милях к юго-западу от города Банда-Ачех — столицы провинции Ачех. Толчки ощущались в Таиланде, Индии и Сингапуре. В пострадавшем районе Индонезии наблюдаются перебои с электричеством, данных о жертвах и пострадавших нет. Стране цунами не угрожает.

## Определен первый факелоносец

Родившийся в Великобритании греческий пловец Спирос Янниотис станет первым факелоносцем эстафеты Олимпийского огня для Лондона.

Церемония зажжения огня от солнечных лучей пройдет в Древней Олимпии в Греции 10 мая текущего года. Янниотис, который в 2011 году стал чемпионом мира в плавании на открытой воде на дистанции в 10 километров, получит огонь на территории античного комплекса в Олимпии.

Греческий этап эстафеты продлится до 17 мая, а потом факел будет передан оргкомитету Олимпиады в Лондоне.

## Какой он, компьютер будущего?

По итогам текущего года производители планшетных компьютеров продадут порядка 119 миллионов устройств, что практически вдвое превысит показатель 2011 года, считают аналитики.

Платформа Apple iOS, на которой работают планшеты iPad, продолжит доминировать среди операционных систем по результатам текущего года с 61,4 процента мирового рынка. «Apple» останется лидером, несмотря на ожидаемое появление на рынке устройств под управлением «Windows» и других конкурентов. В целом же по прогнозу специалистов рынок планшетных компьютеров в ближайшие годы пре-взойдет рынок традиционных компьютеров.

## Погрешность — одна наносекунда

Представлено первое фото прототипа бортовых высокоточных атомных часов для космических аппаратов.

В лабораторных условиях исследователям удалось достичь стабильности полученного устройства в одну наносекунду за 10 дней.

## Слушать лучше лежа

Ученые выяснили, что наша способность фильтровать звуковую информацию из шума хорошо работает только в неподвижном состоянии.

И, напротив, стоит нам резко повернуть голову, как мозг снова приходится вычленять нужные звуки из окружающего мира. Специалисты считают, что, к примеру, во время прогулки мозг постоянно перенастраивает слуховой анализатор из-за нашего постоянного перемещения в пространстве. Другие ученые, не отрицают ценности работы, настаивают на том, что у человеческого мозга должны быть дополнительные системы, которые позволяли бы справляться с такого рода акустическими помехами.

## Сразу две тонны кофе

Необычный инцидент произошел в Австрии. Неподалеку от Вены воры проникли на склад, где хранился кофе, и вынесли оттуда две тонны зерен.

Пока полиция не сумела выйти на след преступников. По словам хозяев склада, зерна предназначались некоторым покупателям и должны были быть доставлены клиентам в течение ближайших недель. Зачем злоумышленникам, которые увезли похищенный товар в ранее украденном пикапе, понадобилось столько кофе, неизвестно.

## На рекламу потратят больше

По прогнозам экспертов, мировые расходы на Интернет-рекламу в 2012 году достигнут 98 миллиардов долларов.

В 2011 году расходы на Интернет-рекламу возросли на 16 процентов и составили 84,8 миллиарда долларов. Наибольший рост расходов показала Северная Америка, которая потратила 34,5 миллиарда долларов. Второе место по расходам занял Азиатско-Тихоокеанский регион — 24,8 миллиарда долларов. Западная Европа потратила на Интернет-рекламу 21 миллиард долларов.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

**КАДРЫ XXI ВЕКА**  
Состоявшаяся в феврале текущего года Международная конференция «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны» предоставила мировому сообществу широкие возможности наглядно ознакомиться с созданной в Узбекистане уникальной системой подготовки специалистов для разных отраслей экономики, способных решать самые сложные задачи, внедрять современные технологии, вносить достойный вклад в процветание государства, а также придала мощный импульс дальнейшему развитию сферы.



## Знания, закрепленные практикой



тавке юношей и девушек к поступлению в вузы. В минувшем году из 476 выпускников колледжа 62 стали студентами высших учебных заведений страны.

Важно отметить и тот факт, что учащиеся колледжа проходят производственную практику на таких крупных предприятиях

страны, как Бухарский и Мубарекский перерабатывающие заводы, унитарном предприятии «Мубарекгаз», в управлении магистральными газопроводами Газли, Каган, Мубарек, Зираубулак, ОАО «Мубарекнефтегазмонтаж», и других, получающих положительные отзывы и вливается после окончания учебы в трудовой коллектив. Многие из них становятся также победителями и призерами фестивалей, смотров-конкурсов, спортивных состязаний регионального и республиканского уровня, в чем огромная заслуга преподавателей образовательного учреждения и его руководителя Замира Адизова, который

главным делом педагога считает подготовку высококвалифицированных специалистов, обладающих глубокими знаниями и практическими на-

людами. Поэтому в основе работы каждого учителя и наставника — новые подходы, новые педагогические технологии и инновации.

Кказанному важно добавить, что в нынешнем году образовательное учреждение закончит 630 человек. Одни из них

мечтают продолжить образование, а другие — обрести работу по специальности. И в том, что эти мечты представителей молодого поколения узбекистанцев осуществляются, можно нисколько не сомневаться. Ведь все условия для этого со-зданы.

**Асатилло КУДРАТОВ,**  
наш соб. корр.  
Фото Ш. ШАРАПОВА.

## КОНКУРСЫ

**B** Национальном пресс-центре Узбекистана состоялось заседание организационного комитета международного конкурса на VII Национальную премию в сфере журналистики «Олтин калам» («Золотое перо»). На нем были рассмотрены вопросы проведения торжественного мероприятия, посвященного награждению победителей и призеров международного конкурса нынешнего года.

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 31 марта по 6 апреля 2012 года

I. Зарегистрированы:

1. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 29 февраля 2012 года № 10-Б «Об утверждении Правил охраны труда для работников физиотерапевтических отделений (кабинетов)».

Зарегистрирован 31.03.2012 г., регистрационный № 2348 (вступает в силу с 10.04.2012 г.).

2. Приказ генерального директора Узбекского агентства связи и информатизации от 5 марта 2012 года № 5-ю «Об утверждении Положения о порядке предоставления ключей электронной цифровой подписи субъектам предпринимательства при их государственной регистрации».

Зарегистрирован 05.04.2012 г., регистрационный № 2349 (вступает в силу с 15.04.2012 г.).

3. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции от 2 марта 2012 года № 5 «Об утверждении Положения о порядке контроля за приобретением акций (долей) в уставном фонде (уставном капитале) хозяйствующего субъекта».

Зарегистрирован 05.04.2012 г., регистрационный № 2350 (вступает в силу с 15.04.2012 г.).

4. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции от 28 марта 2012 года № 6 «Об утверждении Положения о порядке контроля за созданием объединений хозяйствующих субъектов, слиянием и присоединением хозяйствующих субъектов на товарном рынке».

Зарегистрировано 05.04.2012 г., регистрационный № 2351 (вступает в силу с 15.04.2012 г.).

II. Выведены из государственного реестра:

1. Инструкция о порядке контроля за приобретением более 35 процентов акций, долей хозяйствующего субъекта, изменения № 1 (регистрационный № 1896 от 5 февраля 2009 года), (регистрационный № 1896-1 от 8 июля 2010 г.). Утверждены постановлением Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации, поддержке конкуренции и предпринимательства.

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 5 апреля 2012 года № 81-х.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в действующем законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

## К новым творческим успехам

На мероприятии было отмечено, что в ходе осуществляемых под руководством Президента страны Ислама Каримова последовательных мер по дальнейшему углублению демократических реформ и формированию гражданского общества особое внимание уделяется реформированию информационной сферы, обеспечению свободы слова граждан, и это дает им весомые результаты. В годы независимости средства массовой информации страны претерпели кардинальные изменения в своей сути и содержании.

С каждым годом растут ряды участников конкурса. В ранее проведенных шести конкурсах 155 журналистов стали лауреатами главных и поощрительных премий. В этом году конкурс проводится в седьмой раз. В нем участвует свыше 450 журналистов из разных регионов страны, ими подготовлено более 8 000 творческих работ.

Всестороннее стимулирование труда журналистов, налаживание творческого процесса на основе еще более высоких требований, проведение традиционных смотров-конкурсов журналистского мастерства имеет большое значение. Ярким тому подтверждением служит ежегодный международный конкурс на Национальную премию «Олтин калам», учрежденный по инициативе главы государства в связи со Всемирным днем свободы печати. Он проводится Творческим союзом журналистов Узбекистана и Международным центром переподготовки журналистов совместно Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации, Общественных организаций и СМИ.

На заседании было сообщено о завершении срока приема материалов для участия в конкурсе на VII Национальную премию «Олтин калам», учрежденный по инициативе главы государства в связи со Всемирным днем свободы печати. Он проводится Творческим союзом журналистов Узбекистана и Международным центром переподготовки журналистов совместно Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации, Общественных организаций и СМИ.

Олеся ГРЯЗНОВА.

## Реклама и объявления



объявляет конкурс на монтаж автоматической телефонной станции «Coral Flexicom R3000» емкостью 512 номеров в городе Нукусе.

Предложения принимаются в течение 1 месяца со дня публикации объявления.

Контактный телефон (8-361) 353-66-81.  
Факс (8-361) 224-61-57.

Адрес: г. Нукус, ул. Амира Темура, 112,  
Министерство внутренних дел Республики Каракалпакстан.

## ELEKTRON XISOBLAGICH совместное узбекско-китайское предприятие

Вниманию хозяйствующих субъектов!

В последнее время участились факты приобретения и установки юридическими и физическими лицами контрафактных (поддельных) счетчиков электроэнергии типа DDS28U, DDS28M под маркой СП «ELEKTRON XISOBLAGICH».

СП «ELEKTRON XISOBLAGICH» — предприятие-монополист на рынке Узбекистана по производству электронных счетчиков электроэнергии различных модификаций — предупреждает, что такие счетчики не подключаются к системе АИСКУЭ (автоматизированная информационно-измерительная система коммерческого учета электроэнергии) и поэтому подлежат замене.

Уважаемые граждане, остерегайтесь подделок, не покупайте счетчики на рынках, где вам не выдают чеки ККМ и продают по цене ниже, чем установлено уполномоченным органом. Цены, установленные региональным органом Минфина РУ, составляют на счетчики типа DDS28U 109 500 сумов, DDS28M — 60 000 сумов. Производство DDS28M приостановлено на предприятии с 10 августа 2011 года.

Покупайте счетчики в ведомственных магазинах СП «ELEKTRON XISOBLAGICH». Продукция СП «ELEKTRON XISOBLAGICH» сертифицирована агентством «Узстандарт», и на счетчики выдается гарантия 3 года.

### Адреса ведомственных магазинов:

г. Ташкент, Чиланзар-3, 23А  
г. Джалонг, ул. Садовая, 60  
г. Самарканд, ул. Оқидин-йул, 7/г  
г. Ургенч, ул. Навои, 100  
РЭС г. Чирчик  
г. Ташкент, ул. М. Ашрафий, 1-й переулок, 9А  
г. Ташкент, ул. Уста Ширин, 136, здание 17Б  
г. Гулистан, ул. Мустакиллик, 64  
г. Нукус, ул. Турткуль Гузар, 23  
г. Коканд, ул. Истиқол, 53  
г. Ходжейли, ул. Эски ККГАНЗ Хизмат  
г. Андижан, ул. Абдул, 126  
г. Наманган, ул. Гагарина, 9  
г. Навои, центральный вещевой рынок

Телефон (+998971) 488-82-95  
Телефон (+998971) 940-90-40  
Телефон (+998661) 220-09-04  
Телефон (+9-3621) 227-31-13  
Телефон (+998901) 939-77-47  
Телефон (+99871) 291-49-59  
Телефон (+998971) 157-68-33  
Телефон (+998901) 252-76-07  
Телефон (+998971) 337-02-22  
Телефон (+998901) 300-33-33  
Телефон (+99861) 746-91-97  
Телефон (+998741) 585-99-90  
Телефон (+998691) 727-01-00  
Телефон (+998791) 228-09-69

www.uzellex.uz uzellex@mail.ru

36292097

## РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS

### Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

объявляет конкурсный отбор на проведение аудиторской проверки финансово-хозяйственной деятельности Бюро по реализации проекта Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией (компонент «туберкулез») и его субреципиентов по итогам 2011 года.

## ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

На днях во французском городе Тие состоялся второй из шести этапов серии Гран-при по художественной гимнастике 2012 года. В рамках проведенного в 26-й раз международного турнира приняли участие сильнейшие спортсменки из 24 стран мира, в том числе Узбекистана.

## Изыщество, обаяние, грация

Представительный международный турнир в этом французском городе рассматривался специалистами как один из основных этапов подготовки к Олимпийским играм в Лондоне, которые пройдут летом этого года.

По итогам первого дня соревнований по многоборью, где медали разыгрывали 25 гимнасток, лидер нашей национальной команды Ульяна Трофимова завершила соревнования с восьмым результатом, набрав в сумме 109,150 баллов. Свое мастерство она продемонстрировала в упражнениях с булавами, обручем, мячом и лентой.

Высокий результат У. Трофимовой предоставил ей возможность выступить во второй финальный день соревнований в трех видах программы. Наиболее успешные выступления с обручем и мячом позволили ей занять два пятых места соответственно с результатами 27,550 и 27,200 баллов, а также восьмое место в выступлении с лентой с результатом 27,300 баллов.

Следует отметить, что французская публика горячо приветствовала каждое выступление спортсменки Узбекистана, которое было насыщено сложными техническими элементами, отдельные из которых, по свидетельствам специалистов, она исполняет единственным в мире.

В целом выступление узбекской гимнастики на турнире Гран-при во Франции получило высокую оценку спортивной общественности.

**Технический директор турнира Гран-при по художественной гимнастике в городе Тие Диана Тобакова** отметила, что успешное участие гимнасток Узбекистана на турнире этапа Гран-при во Франции стало добрым традицией. «Французские любители спорта с нетерпением ждут выступлений узбекских гимнасток как в индивидуальных, так и командных соревнованиях. Должна сказать, что это достаточно хорошо подготовленная и перспективная команда, одна из лучших в Азии и мире в целом. Как видно из результатов турнира этого года, выступление узбекской гимнастки Ульяны Трофимовой высоко оценено судьями и специалистами. Эта очень изящная, выразительная и обаятельная спортсменка, демонстрирующая отличное владение различными гимнастическими предметами, передает своими выступлениями

ИА «Жахон».

## Дебют состоялся

За последние два года в Сырдарьинской области реконструированы две детские школы музыки и искусства, а также построено три новых. На эти цели было направлено 6,9 миллиарда сумов.

## ГАРМОНИЧНОЕ ПОКОЛЕНИЕ

К числу современных образовательных учреждений, где дети в свободное от основных занятий время приобщаются к миру прекрасного, относятся и школы музыкальных инструментов, занимаются изобразительным искусством, пением, хореографией, относятся и школа музыки и

искусства № 6, возведенная недавно в Мирзаабадском районе специалистами строительного предприятия ООО «Фрегат-С». В школе, рассчитанной на 150 ученических мест, для молодых талантов и педагогов созданы все необходимые условия, имеется достаточное количество различных музыкальных инструментов. С ее открытием в ноябре прошлого года сюда сразу пришли получать знания и навыки более 100 детей, а спустя месяц желающих стало свыше 150. В нынешнем году юные дарования успешно дебютировали с песнями и танцами на празднике «Навруз», и приуроченных к нему художественных выставках.

Прежде детишки

## Наше достояние – молодые таланты

Наша страна всегда славилась своими талантами и самородками. Сегодня одаренная молодежь находится под особой опекой не только государства, но и общества, наших педагогов, учителей и наставников. Реализуемая в стране под руководством главы государства молодежная политика помогает не оставлять без внимания ни одного творческих одаренного и интеллектуально развитого ребенка. Более того, она направлена на формирование и воспитание наших детей именно такими восторженными развитыми и гармоничными личностями.

## НЕЗАВИСИМОСТЬ: НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ



Благодаря этим мерам наша молодежь, которая представляет Узбекистан на различных престижных международных конкурсах, завоевывает призовые места, почетные звания, удостаивается высоких премий и наград. Многие яркие представители подрастающего поколения, несмотря на свой возраст, уже признаны не только у себя на родине, но и в мире. Среди них солисты хоров и ансамблей, юноши, стоящие у дирижерского пульта больших оркестров, певцы, танцовщики, музыканты, артисты театра и кино. Также нельзя не отметить и заслуги наших молодых талантливых художников, скульпторов, фотографов, чьи выставки проходят как у нас в стране, так и за рубежом. Отдельного внимания, конечно, заслуживают и успехи молодых в спорте. К примеру, на счету спортсменов Узбекистана на сегодняшний день уже 40 лицензий, дающих право участия в летней Олимпиаде нынешнего года, которая пройдет в Лондоне. Немалая часть этих олимпийских путевок завоевана благодаря таланту, силе, мужеству и профессионализму нашей молодежи. По мнению экспертов, есть все основания полагать, что их общее количество будет еще увеличиваться.

Одной из ярких и талантливых представительниц сегодняшнего поколения, находящейся в оперном искусстве, является Барно Исматулаева.

Эта молодая девушка, студентка третьего курса Государственной консерватории Узбекистана, много никого мало стала победительницей XVIII международного студенческого конкурса вокалистов «Bella Voce», который проходил в российской столице в конце марта. В нем приняли участие молодые исполнители не только из России и Узбекистана, а также Монголии, Беларусь, Украины, Армении. Однако больше всего Барно запомнилась членам жюри и зрителям своим исполнением «Аве Марии», которое было признано председателем жюри конкурса народной артисткой России, профессором, президентом Регионального общественного фонда «Аве Мария» Лидии Абрамовой, эталонным и удостоено специального приза.

В первом туре конкурса Барно Исматулаева исполнила арию Памины из оперы «Волшебная флейта» и

арию Сервилии из оперы «Сервилья» Римского-Корсакова, во втором туре молодое дарование спело рассказ Мими из оперы «Богема» Пуччини, «Аве Мария» Каччини и узбекскую народную песню «Кашмирда». И тут сердце присутствующих дрогнуло. Ее «Аве Мария» буквально потрясла и покорила всех, кто был в зале. Сразу после победы она получила приглашение принять участие в конкурсе имени Беллини в Италии.

Блестящая и безгвороцовая победа молодой одаренной оперной певицы вызвала немалые отклики среди ее сверстников, однокурсников, наставников, друзей и специалистов. На прошедшей на днях пресс-конференции в Органном зале Государственной консерватории, где помимо журналистов собрались поклонники творчества Барно, педагоги и эксперты, было рассказано об этом.

В интервью с журналистами

Реклама и объявления



Узбекско-корейское совместное предприятие «TOU Co., LTD» предлагает дорожно-строительную технику производства компании «Doosan Infracore Co., LTD» из Республики Корея.

Под заказ.



100020,  
г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Лайлитугон, 97А.  
Тел.: (+99871) 242-00-27/28, (+99890) 325-15-52,  
(+99890) 919-15-52, факс (+99871) 242-00-26.  
E-mail: nl@uztow.com

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Халқ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-422.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 26 131. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
Старший корректор

Л. КУЧЕРЕНКО  
Х. УБАЙДУЛАЕВ  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по Уз: 20.40 Подписано в 23.00